

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVIII

Núm. 5.919

Segunda Época

Domingo 17 Octubre de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Significación del viaje

Redacto esta crónica cuando acaba de emprender su nuevo viaje para la estancia de varios días en Barcelona, sus Majestades los Reyes y las Infantas, con el Jefe del Gobierno; y, por consiguiente, no me es dado, aun previéndolo, adelantar el suceso, que indudablemente será venturoso, de la recepción que el pueblo barcelonés haga a los augustos viajeros y a las ilustres personas que los acompañan.

Está previsto el suceso porque el Alcazar de Pedralbes, es, ante todo y sobre todo, un símbolo consolador, es el palacio de la Concordia, el cual no habrá podido levantarse, y nadie habría siquiera pensado en levantarla, si previamente no estuviese clara, paciente la sincera reciprocidad de los efectos entre la Monarquía y Cataluña, con todo lo que la gloriosa institución monárquica y el antiguo Principado catalán representan en el curso de la historia y en la época actual;

pusiendo asegurarse que si éste reina en su cabeza en el seno amoroso y blando de la Madre España, aquella pone toda su solicitud y todos sus deseos en el mejor servicio y en el mayor progreso de provincias que constituyen orgullo y honor para el Reino.

Quiero decir que Cataluña, sin regalar del sano regionalismo que floreció espléndido en el Bruch y tuvo las más altas expresiones patrióticas en el Tercio de voluntarios de África, de cuyas heroicidades fué tantas veces testigo el general Prim, y amando más cada día semejante inclinación de su espíritu, renovará ahora su profesión de fidelidad, vitoryando a España y al Rey, demostrando que su fe es intensa, robusta, encendida, cristiana; y en teniendo estas cualidades necesariamente es férreamente, la cual se complace mirando a la Cruz de Cristo, —que remata la corona de nuestros Reyes— para recibir consuelo y esperanza. Y cómo no ha de personalizar Barcelona en particular y Cataluña en general en estos viajes de los Soberanos?

Sin duda que dichas provincias ofrecen con sus adelantos industriales, con sus progresos comerciales, con el gran desarrollo de su agricultura, y con su evidente florecimiento mercantil y económico, compensaciones bastantes y aún sobradas a las molestias de un viaje. Cataluña es cálida abierta a todas las nobles aspiraciones del espíritu. Por eso surgen en ellas las «Litigios del bons mort» y los homenajes a la vejez, y las fiestas del romanticismo literario, a la vez que se estudia la ciencia para mejorar sus industrias y se multiplican con profusión toda suerte de instituciones sociales de asistencia y de caridad. Por todo esto y por mucho más que omitimos, porque en otro caso fuera interminable la enumeración, quedaria, no ya explicado, sino perfectamente justificado, el viaje de la Familia Real. Pero nosotros creemos que estas visitas, que cada vez han de ser más frecuentes, tienen una noble finalidad política: reforzar las persuasiones, fortalecer los vínculos conyugados, acortar las distancias, poner calor en las almas tibias, si las hubiere; demostrar, en fin, que proponemos sin tregua la intangible, la santa unidad de la Patria; que, combatiendo sin descanso la pravedad o la iniqua separatista, y procurando que sea cada día más caudalosa y transparente la corriente del río nacional, no se pone mano ni se estorba, ni se coarta el amor a las libertades colectivas, ni dejan de respetarse las variiedades que de consumo han destacado la historia y el clima; ni en nada que sea legítimo se impide el uso de la lengua vernácula; es decir, que este viaje, damos estos viajes, aconsejados antes por el Directorio, ahora por la autoridad civil, son testimonios de cariño de las supremas representaciones de la Nación y del Estado y homenaje a una Cataluña noble, leal, laboriosa, emprendedora, progresiva, amante de sus peculiaridades, pero en manera alguna solidarizada con los locos o los malvados que defienden el nacionalismo antieuropeo, después de haber negado, haciéndolo sospechoso con sus estridencias, el regionalismo nacional.

Miguel PENAFLOR.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Volvío el viento a hacer de las suyas de madrugada, echándose en cuan- ta brillo la roza aurora. Un tém- pico de nubes empujó a ratos el bri- llo del sol, que todavía pica de lo más alto. Siguieron la labor reportera y languide- ciendo en un «fariente» no «dolce-

sino desesperante por la falta de noti- cias locales.

La cartolana teatral registró el ter- cero estrago de la temporada Rivero- Galero; un esperpento del señor Una- munu en el que es lástima que malgaste sus merecimientos una compa- ñía tan estimable.

De la Diputación

Mafiana, a las diez y media, cele- brará sesión la Comisión provincial permanente.

Los que viajan

Está en Almería el abogado y vocal de la Cámara Oficial Uvera, don Fer- nando García Espín.

Notas municipales

Don Ginés Asensi Fuentes ha for- mulado escrito solicitando se le con- ceda el depósito de vinos que tiene pedi- do en la carretera de Granada, núme- ro 57, por poder demostrar que es al- macenista con movimiento mayor de cien hectómetros.

—Don Ignacio Guillén Aranzana, practicante jefe de la Brigada de de- siusección, ha solicitado que en los próximos presupuestos se le clasifique en el lugar y con el sueldo que le corresponde.

—Se han remitido a los expedidores de gasolina establecidos en la ciudad las condiciones para celebrar nue- vo concurso a fin de contratar el suministro de cierta sustancia a los apa- ratos propiedad del Ayuntamiento.

—Se ha oficiado a don Fulgencio Pérez Cascales para que sustituya al tem- ente alcalde, señor Puig, durante la licencia de éste; y a don Ricardo Asensi, para que igualmente lo reemplaza como vocal de la Comisión de Aguas.

—Mafiana, seguramente, se publica- rá el edicto anunciando la exposición al público del proyecto de presupues- tos para 1927.

—Ayer mañana se reunió la Comis- sión de Aguas, ocupándose de los asun- tos pendientes de su informe.

—Ha sido designado como vocal de la Junta administrativa de inquilinato el concejal jurado don Sebastián Gar- cía Fernández.

—Se ha dispuesto que la Inspección de la Guardia municipal sea la encar- gada de cobrar los daños que causen los vehículos de todas clases en los fa- roles del alumbrado público, entregando de contra factura el importe a las ofi- cinas de la sociedad «Fuerzas motri- ces del Valle de León».

Música en el Parque

He aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy domingo de cuatro a seis de la tarde en el Parque de Alfonso XIII.

—Brisa del Genil, pase doble (estre- no), M. Arquilladas.

—Alegria, Jota, San Miguel.

—Toros y cañas, foxtrot (estreño), J. Calés.

—Serena España, V. Silvári.

—El Paraíso perdido, salserón (es- treno), San Miguel.

—Manolas y Calaseras, pase doble (estreño), Rosillo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

—Distrito de San Sebastián. — Naci- mientos: Ignacia Esteban Pérez y So- lidad Cespedes Miranda.

Defunciones: Ninguno.

Casamientos: Ninguno.

—Distrito de la Audiencia. — Naci- mientos: Ninguno.

Defunciones: Juan Ginés Ruiz.

Matrimonios: Ninguno.

ATROPELLO AUTOMOVILISTA

Es amputada la pierna a un niño

Hace unos días, en la carretera de esta capital a la barriada del Cabo de Gata, un automóvil atropelló al niño de 14 años Juan Segura Nieto, habita- nte en dicha barriada.

Padeciendo una herida grave en la pierna izquierda fué trasladado al Hos- pital Provincial, donde ayer hubo ne- cesidad de amputar la dicha pierna por su parte inferior.

parece que el atropello no lo pre- sentó nadie ignorándose por tanto el automóvil que causó la desgracia.

Las autoridades practican activas gestiones.

DE ABASTOS

La venta de huevos

Recibimos la siguiente nota oficial: Al precio de 25 céntimos uno, desde el día 1º al 15 de los corrientes se han vendido en la plaza de Abastos y en la forma que a continuación se detalla los siguientes huevos:

	Barriles	Medios
1 Día 1	2.400	
> 2	3.900	
> 3	2.200	
> 4	5.700	
> 5	2.700	
> 6	5.500	
> 7	6.700	
> 8	3.950	
> 9	1.900	
> 10	600	
> 11	10.800	
> 12	1.900	
> 13	1.450	
> 14	6.450	
> 15	23.200	

Además se han ido vendiendo, dis- tribuyéndose con arreglo a las necesi- dades, 29.000 que quedaron de exis- tencia el día 31 de Septiembre.

Nuevamente se advierte que dicho artículo no ha sufrido aumento alguno,

DEVOLUCIÓN DE CUOTAS

El arbitrio sobre el pescado

La Alcaldía nos envió ayer tarde el siguiente aviso:

«En virtud de la autorización con- cedida a esta Alcaldía Presidencia por la Comisión Municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día quinto de Abril último, no dispuesto que la devolución de las cuotas abona- das por los derechos y tasas sobre re- conocimiento sanitario del pescado en el ejercicio anterior se haga a los contribuyentes con arreglo a las disposi- ciones que siguen:

1.º.—La devolución comenzará el día 26 de actual y seguirá el orden que se expresará después.

2.º.—Las horas de devolución serán las comprendidas entre las 16 y las 18 horas todos los días hábiles.

3.º.—Para obtener la devolución se presentará al señor Depositario el re- cibo acreditativo del pago de la cuota

de 1925. —Cada depositario establecido en la localidad en la que se pague la cuota, tendrá que tener en su poder el número de la cuota que se le ha de devolver y la cifra que se le ha de pagar.

4.º.—Por regla general el pago se hará al portador del recibo, salvo en el caso de que ofrezca duda a la Oficina, en el cual caso el Depositario podrá exigir la presentación del contribuyente, suspendiendo el pago hasta que se realice esta presentación y se devuelvan las cuotas ofrecidas.

5.º.—El Depositario conservará los recibos y formará relación nominal y numerada de los mismos, que servirá de justificante en su cuenta. La expresa relación será también firma- da por el Recaudador en señal de con- formidad con la legitimidad de los re- cibos pagados.

6.º.—Los plazos para la devolución serán los siguientes:

Lunes, 25. Cuotas cobradas durante el mes de Julio de 1925.

Martes, 26. Las correspondientes al mes de Agosto.

Miércoles, 27. Las correspondientes al mes de Septiembre.

Jueves, 28. Las correspondientes al mes de Octubre.

7.º.—Expirados los plazos anteriores se concederá uno nuevo de cuatro días consecutivos para que puedan relati- grarse de sus cuotas los contribuyentes que por cualquier causa no hubieren acudido a recibirlas en los días fi- jados en la regla anterior.

Almería, 16 de Octubre de 1926.

DESDE BERLÍN

La industrialización alemana

(Servicio de «Prensa Asociada»)

Las transformaciones que se efectúan en las actividades económicas de un pueblo se reflejan visiblemente en el movimiento demográfico del mismo, especialmente en el desequilibrio entre la población de las ciudades y la de los pueblos pequeños.

No es posible, como es lógico, que en ciudades muy populosas se dedique gran número de familias a la agricultura; ésta exige más bien una población muy dispersa en pueblos pequeños y en caseríos o agrupaciones de casas de labradores, que se encuentran a corta distancia de las fincas rústicas para poder atenderlas. En cambio, el crecimiento de la industria reclama un núcleo de población que dé en la ciudad mayor número de familias a las grandes urbes.

Si comparásemos el desarrollo de la población rural con la urbana, veríamos claramente que en Alemania se expresa con las que corresponden al progreso de la industrialización del Reich.

La población de este país en distin- tos años da el siguiente resultado:

En 1871 la población rural ascendía a 26.000 habitantes, y la urbana a 14.807.000. En 1880, una y otra eran respectivamente de 26.500.000 y diez y ocho millones 700.000. En 1890, de 26.200.000 y 23.200.000. En 1900, de 25.700.000 y 20.600.000. En 1910 de 26 y 36 millones, y en la actualidad de 22 y 40.

Este indica la tendencia cada día mayor que se observa en la población de Alemania de establecerse en las grandes urbes, que indica la intención de la mayoría de dedicarse a la industria. Si se tiene solo en cuenta las cifras absolutas, la población rural va a poco hasta el momento en que estalló la guerra, aunque la parte que corresponde al total de esta población manifiesta un descenso constante desde hace muchos años. Pero terminada la guerra se produce respectivamente un descenso enorme, que se explica por la cesión vastos territorios agropecuarios, principalmente a Polonia, y para dar cumplimiento al Tratado de Versalles.

Nota de gran significación para un ulterior desarrollo es la concentración de las industrias que se está verificando actualmente en torno de las grandes ciudades. Según una estadística que se hizo hace unos 60 años sobre los talleres que contaban con cincuenta o más operarios, correspondían a las grandes metrópolis en el ramo industrial mi titud de talleres metalúrgicos y de máquinas, fábricas de productos químicos, industrias de tejidos, papeleras, industrias de cuero y goma, alimenticias y de conservas, confec- ción y ramo de imprenta.

Una de las mejores industrias de la población urbana es, en Alemania como en la Gira, Bretaña, Francia e Italia, la tipografía, y dentro de ésta la que se dedica a los periódicos. Pero también en otros ramos de la actividad industrial están desempeñando un decisivo influjo, cada día mayor, las grandes ciudades del Reich con su creciente número de habitantes.

Dónde, pues, va poder desanovillarse la producción agrícola si del campo emigran a las ciudades de gran vecindad numerosas familias en busca del trabajo en las fábricas y talleres.

La población obrera aumenta incan- sablemente y no es extraño que el desequilibrio entre la población

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Los Reyes en Barcelona

Hablando con Estella

Barcelona, 16.—El jefe del Gobierno no pasó toda la mañana en la Capitalia.

Allí recibió la visita de los periodistas a quienes manifestó que tenía que insistir en alabanzas al orden que caracterizó el recibimiento a los Reyes, que no dudo ser más entusiasta.

También volvió a manifestar que la Reina se duele cada vez más de tener que marcharse a Londres, tan pronto.

Añadió que en los Consejos de ministros que se celebrarán los días 21 y 22 no se tratará de la Asamblea Nacional; porque las ponencias no se repartirán aún hasta final de mes.

Se tratará de otra cuestión de vital interés para Barcelona.

Añadió que los Consejos aludidos no tienen otro objeto que estar en contacto con todos los miembros del Gobierno y para que los ministros conozcan el palacio de Pedralbes, que los barceloneses han regalado a los Reyes.

El Presidente creé que el Rey no tendrá tiempo para visitar todas las poblaciones de Cataluña que desea recorrer; sin embargo, visitará algunas de ellas, acompañándole él en este viaje.

Dijo que en Marruecos y en la Península reina completa tranquilidad.

Lamentó que sus muchas ocupaciones le impida ocuparse intensamente de los presupuestos; pero pronto los abordarán decididamente.

No crée posible por ahora la nivación.

Si en cinco años se aumentaran los ingresos en una cuantía de cincuenta a cien millones de pesetas—dijo el Presidente—y si se ahorraran de treinta a sesenta se realizaría el ideal; porque no es posible hacer una poda brusca, pues faltan muchas carreteras, ferrocarriles y riegos que son la base de la tributación.

Con las obras que se van a emprender en breve—prosiguió diciendo—se podrá exigir un sacrificio al contribuyente, de un veinticinco por ciento, sin que lo sea gravoso.

Manifestó que aunque se encuentran dificultades a causa de la competencia que se hace a algunos productos españoles, el Gobierno se ocupa en buscar nuevos mercados y espera que se conseguirán.

También se lamentó de la campaña de rumores y chismografías que se viene haciendo por los malos patriotas, campañas que tanto dañan al crédito como pasó últimamente, que hicieron bajar la peseta.

Gracias—agregó—que inmediatamente se desmintió el “canard” y volvió a subir nuestra moneda.

Terminó diciendo que no hay nación que se desenvuelva sin dificultades y España es precisamente la que menos tiene.

Visitas de los Reyes

Dofia Victoria, acompañada de sus damas de honor, visitó diversos establecimientos industriales.

Don Alfonso, en unión del duque de Macea, pasó por los terrenos de la Exposición de Monjuit.

A la hora anunciada concurrieron los Reyes a la finca Torreblanca, en San Felíu de Guixols, propiedad de la condesa de Alcubierre, donde se celebró una comida en honor de Sus Majestades.

Al almuerzo asistieron también el jefe del Gobierno, el ministro del Trabajo, señor Aunós y las autoridades barcelonesas.

Después de la comida, el Rey, acompañado del elemento palafín, recorrió la finca.

Los Monarcas y los invitados regresaron satisfechos a Barcelona.

Accidente automovilista

Barcelona, 16. En la calle de Alfonso XIII, chocaron el automóvil que conducía al jefe de policía señor Hernández Mallo con otro de la propiedad de don Fernando Lozano.

El chófer que conducía el automóvil del señor Mallo, es el mismo que echó el automóvil sobre Massach, agresor del jefe del Gobierno.

El señor Mallo resultó con varias heridas y commoción cerebral.

El chófer y el ayudante del jefe de policía también sufrieron heridas graves.

El señor Lozano y su chófer leves. Todos los heridos fueron asistidos en el Hospital clínico.

Mas detallar

Se conocen pormenores del accidente antes relatado.

El choque ocurrió por intentar cruzar el señor Lozano con su auto.

móvil a gran velocidad delante del coche de la Jefatura de Policía, el cual lo arrolló, y le hizo dar varias vueltas de campana.

El vehículo del señor Lozano había pertenecido al chófer Agapito Silva, quien fué asesinado hace unos meses.

El Rey, al enterarse de lo ocurrido, se lamentó de la desgracia y se interesó vivamente por el estado de los heridos.

El Rey visitará Tarifa

Tortosa, 16.—Se anuncia oficialmente la visita del Rey acompañado del jefe del Gobierno.

En las instituciones Nazaret

La Reina y las infantinas visitaron las instituciones Nazaret.

Las niñas allí acogidas entonaron el himno de la institución y después hicieron ejercicios de Geografía e Historia ante los augustos visitantes.

Inauguración del Círculo Ecuestre

Esta mañana se inauguró el Círculo Ecuestre, acto al que asistió el jefe del Gobierno y numerosos invitados.

El marqués de Estella pronunció un breve discurso.

Después se sirvió un «lunch» los concurrentes.

El martes visitará el Soberano el nuevo edificio.

Detención de tres rateros

Al intentar detener la Policía a tres rateros, uno de ellos agredió al guardia Enrique Muñoz, tirándole una puñalada.

Entonces le disparó el guardia hiriéndole gravemente en el vientre.

Alcance político

El arbitraje con Italia

Madrid, 16-8 noche.

A mediados se celebró en el ministerio de Estado la ratificación del arbitraje entre España e Italia.

Firmaron la ratificación el ministro señor Yanguas y el Embajador de Italia.

El Congreso de aviación

El comandante Franco conferenció con el ministro de Estado, señor Yanguas, acerca del Congreso de aviación que ha de celebrarse próximamente.

Los delegados argentinos de aviación

El encargado de Negocios de la Argentina y el jefe militar de dicha nación visitaron al señor Yanguas acompañados de los delegados argentinos que han de asistir al próximo Congreso de aviación.

Capitán exceptuado

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una disposición exceptuando de las sanciones impuestas a los artilleros, al capitán don José Sola.

La convocatoria en las Academias militares

En la madrugada pasada se facilitó a la Prensa una nota en el ministerio de la Guerra.

En dicha nota se anuncia que hasta el año 1928 no se celebrarán convocatorias en las Academias militares.

La primera, será para la Academia general militar, exigiéndose el bachillerato antiguo o el elemental moderno.

La edad para el ingreso será de 16 años a 21 en los paisanos y hasta 25 las clases de tropa.

En las Academias de las distintas armas se darán cursos abreviados a las clases de tropa, y oficiales de complemento, para formar la oficialidad.

El ministro de Gracia y Justicia

Ha llegado el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, el cual celebró hoy su fiesta onomástica.

El ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra, señor Hernández Mallo, con otro de la propiedad de don Fernando Lozano.

El chófer que conducía el automóvil del señor Mallo, es el mismo que echó el automóvil sobre Massach, agresor del jefe del Gobierno.

El señor Mallo resultó con varias heridas y commoción cerebral.

El chófer y el ayudante del jefe de policía también sufrieron heridas graves.

El señor Lozano y su chófer leves. Todos los heridos fueron asistidos en el Hospital clínico.

Mas detallar

Se conocen pormenores del accidente antes relatado.

El choque ocurrió por intentar cruzar el señor Lozano con su auto.

entrevisita celebrada entre el Embajador de España en Francia señor Quiñones de León y el ministro de Negocios de aquella república señor Briand, como el prólogo de la conferencia sobre Tánger.

Pidiendo amnistía para los artilleros

El Ayuntamiento y la Diputación de Zaragoza han elevado una solicitud al Gobierno pidiendo una amnistía para los artilleros complicados en los recientes sucesos.

Las obras públicas en Marruecos

Se ha decretado una transferencia de crédito importante once millones y medio para obras públicas en nuestra zona del protectorado en Marruecos.

La «Gaceta» de hoy inserta dicha transferencia.

Expedientes de recompensas

En el Supremo de Guerra y Marina se han examinado los expedientes de recompensas a favor de un teniente coronel, dos comandantes, treinta y siete capitanes, sesenta y tres tenientes y ocho alféreces.

Carteras de buques e infusión

Madrid 16-10 noche.

La «Nación» dice que ante los bulos que circularon referentes a crisis y otros rumores que perjudican al crédito de la Patria, se ve precisado a desmentirlos y anuncia que, aunque ahora no sean castigados sus autores, el día llegará que reciban su merecido.

MARRUECOS

Larache

Las operaciones de desarme

Larache, 16.—La columna a las órdenes del teniente coronel Asensio, continúa las operaciones de desarme.

En las alturas del bosque de Bab-el-Aman encontró alguna resistencia de los grupos rebeldes, a los que se les causaron algunas bajas e imponiéndoles un duro castigo.

Las tropas atravesaron el río Mezraa ocupando la posición de Zaria y viviendo en Chensuf.

Más tarde prosiguieron su avance.

Tetuán

El general Souza

Tetuán, 16.—Ha marchado a la península el general Souza.

La columna de Borbón ha llegado a esta plaza donde descansará algunos días.

La laureada al alférez Teide

Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la Cruz Laureada de San Fernando al alférez del Tercio, don Tomás Teide.

Pide la Prensa

La Prensa de esta plaza pide que venga la Audiencia de Málaga periódicamente para juzgar las causas a igual que se hace en Ceuta.

El «J. R. F.» quiere someterse

Se sabe que el cabecilla rebelde el «Jeriro», que se encuentra bloqueado por nuestras tropas, busca medios para someterse al Majzen.

Sanjurjo y Gómez

Ha marchado a Ceuta el Alto Comisario general Sanjurjo y el general Gómez.

Un pozo de porvenir

En el zoco de Tebasman se han refugiado 200 familias europeas.

Estas familias han constituido un verdadero poblado que adquirirá toda su importancia en el porvenir.

MADRID

Desaparición de un niño

Madrid, 16-8 noche.

La prensa denuncia la desaparición del «prendiz» de una peluquería, llamado Antonio Martínez, de trece años de edad.

La federación aceitera

El Comité ejecutivo de la federación aceitera, se ha reunido hoy, a fin de preparar las ponencias de la próxima asamblea.

En la reunión se trató además de la organización de la industria jabonera.

Se aprobó una propuesta para regular el comercio y la industria del aceite de orujo.

La Olimpiada de Ámsterdam

En la reunión de anoche, el Comité Nacional de Foot Ball examinó la invitación para asistir a la Olimpiada de Ámsterdam.

Se acordó contestar que podían

ocurrir concursos con opción a un primer puesto.

Asamblea de la Federación de armadores de buques de pesca

Hoy se ha reunido la asamblea de la Federación de Armadores de buques de pesca.

Se aprobó la memoria que se eleva al Gobierno, muy extensa, y en la que se reclaman facilidades para los transportes, préstamos, exención de impuestos y la concesión de depósitos de carbón extranjero, con la garantía de que no perjudicarán a la industria hullera nacional.

La niña desaparecida es entregada a sus padres

Madrid, 16-10 noche.

En la Comisaría del Centro se ha presentado una señora, manifestando que la niña desaparecida la tenía en su casa como criada desde el viernes, que se presentó ofreciéndole sus servicios como sirvienta.

El director de Seguridad ha enviado a la pequeña a casa de sus padres, que residen en Ávila.

La «Gaceta»

Madrid, 16-10 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Que se distribuyan en tres cursos de un año cada uno los estudios de la especialidad de ingeniero naval.

Nombra delegado de Fomento de la Alta Comisaría a don Asdrúbal Ferrero, y delegado interventor de los servicios del Majzen a don José Aguilera.

Marruecos

Larache

El ministro de Marisa en Cádiz

Cádiz, 16.—El ministro de Marina señor Cornejo, visitó el arsenal de la Carraca, haciendo grandeselogios de la instalación.

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado eriopeda de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 22 del mes de octubre como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agradecidos los pregan, infinitud de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuirlos, evitamientos etc. etc.

Herniados todos. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tendré muy presente que estaré en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 22 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Guadix el día 23 en el hotel Comercio; en Granada el día 24 en el hotel Suizo; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Taller y despacho en Barcelona, Unión, 31. Casa Torrent.

NOTICIAS

Religiosa

En la Parroquia de San Sebastián ha comenzado a celebrarse una solemne Novena por la Asociación de la Medalla Milagrosa segura se indica en nuestro Boletín religioso.

Se necesita

almacén próximo al puerto, de unos 100 a 150 metros cuadrados de superficie.

Oferas, calle de la Reina, 32.

Compráramos

Molino de masticar para mina, buen estado.

Razón: Apartado 29.

De los Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Carboneras se encuentra expuesto al público el padrón del impuesto de inquilinato, y las modificaciones al presupuesto de 1925-26.

—En las de Carriáyar y Alboloduy, las cuentas municipales de los respectivos Ayuntamientos.

—En la de Roquetas, las modificaciones hechas al presupuesto vigente.

Congregación de la Inmaculada y San Luis

Hoy, Domingo, se celebrará la Comunión general de Régimen a las 8 y media.

Se amplía la mayor asistencia a dicho acto.

Pastoreo abusivo

La Guardia civil del puesto de la Cañada, sorprendió en la vega a Diego Rodríguez del Pino y José Morales Ríos, aparentando 30 cabezas de ganado cabrío, sin la correspondiente autorización del dueño del terreno donde pastaban,

Autos denunciados

El conductor del automóvil n.º 1.817 de la matrícula de Málaga, puede decirse que echó ayer un «buén día».

A las seis fue denunciado por llevar excesiva velocidad por la calle de Grasada. A las 8 y media se le denunció también por la misma razón en el Paseo del Príncipe.

Y por último a las 9 y cuarto fue asimismo denunciado por llevar una frenética carrera por la Puerta de Purchena.

Sorprende, pues es el conductor citado y autódromo que es Almería.

Por el contrario, el conductor del número 470; por no llevar, no llevaba ni luz y también fue denunciado.

Lecciones de canto

Por la profesora Joaquina Albarracín. Para informes dirigirse: Bulevar, 83.

Traspaso

Por el noderío atender su diseño se establecimiento de comestibles en muy buenas condiciones con casa amplia para vivir y poco alquilar.

Razón en esta Administración.

Los Últimos Modelos

en Sombreros de Javiera y Otoño se han recibido CASA ROSALES.

Tienda 4.

Finca en los Molinos

Se alquila casa espaciosa con parcelas de cultivo y arboles frutales. Razón: Don Andrés Rodríguez, calle de Gázquez n.º 3.

Registro minero

Don Francisco Felices López solicite aver 20 pertenencias de mineral de plomo, con el título «La Reina Mora» número 36.390, en término de Dalias, que llaman «Hoya de las Matas».

De palabra y obra

Juan Delgado Díaz de 16 años, habita en la calle del Gran Capitán número 98, denunciado por maltratar de palabra y obra a Antonio Callejón González, que vive en el Polvorín.

Entre vecinos

Francisco Ortega Ureña vive con su esposa e hijos en la plaza de Bejar; mejor dicho «no vive» porque según manifestó en la Comisaría, entre sus vecinas María Román (n.º) La Pau y guiso y Ro-

ta Moya Parra, le están constimando a fuerza de insultos y escáculos a la puerta de su casa.

Embriaguez y escándalo

En el Paseo del Príncipe fué detenido, cuando un estadio de embriaguez le hacía cometer actos de immoralidad, José Salmerón López, de 42 años.

¡Al calabozos!

Se alquila

una almacena en la Rambla de Belén. Razón: Paseo del Príncipe, 8.

Se vende

Plat. 501 perfecto estado. Darás razón en esta administración.

Motor a gas ecocías

Véndase uno de 35 HP, con gasogenera por pesetas 2.500.— Guillermo Herrera Gómez, 2.

Traslado

El establecimiento de papelería y tejidos en general de Enrique Mota que estaba establecido en el Paseo del Príncipe, número 3, se ha trasladado a la Plaza de Nicolás Salmerón, número 3.

Lo que se pone en conocimiento de su distinguida clientela.

Baldomero Gómez Casas

MÉDICO ESPECIALISTA en enfermedades de las Vías urinarias, uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etcétera. Horas de consulta de 2 a 5.

MENDEZ NUÑEZ 11

Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores

Preparaciones exactamente dosificadas JUAN SALVADOR MARTOS

Weber y Eberhardt, de Bremen

CORREDORES DE FRUTAS

Ofrecer sus servicios a los señores Exportadores y Parraleros para la venta de sus aves.

Cuenta de venta y cheque el día después de la subasta.

Dirigir la correspondencia a Bremen (Alemania) a

WEBER & EBERTHARDT

CASA FERRER

SEBASTIAN PEREZ, 10--ALMERIA

Único establecimiento especializado en

Tapicerías a todo confort

precios sin competencia

que nosotras de que las

que ya, ya había

que bien, pero

que existe en

que mantiene

LA INDEPENDENCIA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY DOMINGO.—Santos Margarita M. Alacocce, vg. Herón ob. Andrés, m. Víctor, Alejandro, Mariano y Mamela, mrs. Florentino, obispo. La Misas y el Oficio divino son de la Domus XXI después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián.

Misa en la Iglesia de Santo Domingo.

Se manifiestan a las 8 y comienzan los ejercicios de la tarde a las 5, siendo la Misa Mayor a las 9.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las

nueve Horas, Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Completas Matutinas y Ludes.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy se celebrará en Santo Domingo con los ejercicios matutinos con Misa de Comunión general a las 9.

También se rezará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las 6 y media.

Con exposición de Su Divisa Majestad los jueves y domingos en San Sebastián y la Compañía de María a las 5 y media y en Santiago, San José y San Roque a las 6 y cuarto.

NOVENA DE LA MEDALLA MILAGROSA.

Solemnemente se celebra en San Sebastián desde el día 15 al 28, ambos inclusive.

Con el orden siguiente:

Todos los días a las 8 Misa rezada y el 24 será de Comunión general que celebra-

rá el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo.

Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Completas Matutinas y Ludes.

S. D. M. Estación Santo Rosario, ejer-

cito, sermones por el R. P. Adolfo Zabala,

C. M. cáticos, Bendición y Reserva.

—Idem idem «Cabo San Vicente», de Cartagena, con carga general.

—Idem idem «DEPARTAMENTOS

Vapor noruego «Jernfjeld», para Lon-

dres, con frutas.

—Idem español «Celta», para Liverpool,

con fruta.

—Idem idem «Cabo San Vicente», para Melilla, con carga general.

—Pallebot idem «Amparo Ferrer», para Valencia, con carga general.

—Balzana idem «Mora», para Alican-

te, con cañaverales vacíos.

—Idem idem «Cabo San Vicente», de

Cartagena, con carga general.

—Idem idem «DEPARTAMENTOS

Vapor noruego «Jernfjeld», para Lon-

dres, con frutas.

—Idem idem «Celta», para Liverpool,

con fruta.

—Idem idem «Cabo San Vicente», para Melilla, con carga general.

—Pallebot idem «Amparo Ferrer», para Valencia, con carga general.

—Salón HESPERIA, para la nave

cuarto, cinematógrafo, «Estarín y Ma-

dico» (dos partes) «Estarín y Ma-

dico» (cinco partes) y «La fuga de la zorra».

—Por la tarde, películas cómicas.

El anuncio de este tránsito lo ha

hecho su director, el respetable

tarde, la comedia en tres actos de Mañan

Secc., «Los trucos».

Por la noche, estreno de la comedia de

Antonio Prado y Francisco García Pach-

co «El baileto de mi mujer».

Billetes restringidos de la comedia de los

señores Alvarez Quintana, «La casa de los

tuve y enero, el matrimonio».

A las

velección de «Noche de Alboradas»

cuarto, cinematógrafo, «Estarín y Ma-

dico» (dos partes) «Estarín y Ma-

dico» (cinco partes) y «La fuga de la zorra».

—Por la tarde, películas cómicas.

El anuncio de este tránsito lo ha

hecho su director, el respetable

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — Compañía

Comico-dramática Rivero Gallego. Por la

noche, «La noche de la velada».

—Baleares idem «Mora», para Alcan-

te, con cañaverales vacíos.

—Palau idem «Amparo Ferrer», para

Valencia, con carga general.

—Balzana idem «Mora», para Alcan-

te, con cañaverales vacíos.

—Por la tarde, películas cómicas.

El anuncio de este tránsito lo ha

hecho su director, el respetable

—Un gran triunfo de la industria nacional!

—LAS HOJAS DE AFETAR

EL FENIX

SON LAS MEJORES A 3 PTAS.

PAQUETE 10 HOJAS

ARTAMENDI Y COMPAÑÍA, S. L.—EIBAR.—Fábrica en Mendore.

—MARCA REGISTRADA

Liberos rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional Patente marca registrada

Necesarios en Oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y en toda Casa de Comercio.

Pidase catálogo: Edit. Etéxpuru Hermanos, S. A. = Alameda de Mazarredo, 18 IBILBAO

—PIDAN OFERTA Y PRECIOS A

Siemens Schuckert- Industria Eléctrica-S.A.

Oficina Técnica de Sevilla.—Zaragoza 29. Teléfono 373.

De venta: en Fuerzas Motrices del Valle de León. Calle Rueda Lopez, 8 y 10. Teléfono 136. Almería.

—Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Te-

rrerif, saldrá del puerto de Almería el día 12 de Noviembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el día 18 de Diciembre el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de

4.º y 5.º clase pagando un suplemento de pesetas 85 por pieza.

Para Habana, Cartagena de Indias, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 9 de Noviembre el vapor

Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICOPROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarrus crónicos, bronquitis y debilidad.

D E P O S I T O

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez: en Cuevas de Vera. N.º 10 de Sola: en Orihuela José Antonio Sánchez.

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

—Lea usted todos los días

"La Independencia"

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

—LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate"; calle de Alcalá, frente a las Catedrales.